

16艘船不够用,高峰时游客要等两小时

环城游遭遇“一船难求”



本报济南10月4日讯(记者 赵伟 王倩) 从黄金周开始,济南东护城河实现全线试通航,游客争相通过乘船这种特殊旅游方式来感受泉城魅力。4日,这一线路出现了“一船难求”的情况,部分游客甚至要等两个多小时才能上船。

4日上午,护城河全线试通航已是第四天。记者在黑虎泉船站看到,游客们乘船游泉城的热度依然不减。前来买票的游客将整个售票窗口围了个结实。

由于人数众多,部分游客看不到窗口上张贴的游览说明,纷纷伸长脖子大声询问,售票处的一名工

作人员也不得不出来耐心解答各种问题。不少游客买到票挤出人群后,就向家人展示起来,脸上满是幸福的笑容。

售票处的东侧则是候船区域,三条长板凳上坐满了等待乘船的游客,找不到地方坐的游客只好站在入口处等候。候船游客都不时张望,关心船来了没有。

今年65岁的杨庆江是老济南人了,听说护城河全线通航了,作为济南人必须过来感受一下。“没想到人这么多,都等了半个小时了,还没登上船。”杨庆江笑着。

来自山东大厦旅行社的导游冀女士则没有这么幸运,她一边望着护城河,一边焦急地打着电话。冀女士称,她带了一个来自青岛的23人旅游团队。“现在包船已经不可能了,买散票乘船的话,不知道多长时间才能都坐上,实在不行只能作罢。”冀女士

遗憾地说。

“来船了,来船了……”不知哪位游客一声喊,所有等船的游客“呼啦”全站了起来,涌向了人口处。三四名工作人员一边一遍遍地向游客喊“念到号的游客再过来等候”,一边维持着秩序。没念到号的游客只好失望地回去等候,念到号的游客则非常高兴。

据黑虎泉船站一名负责人介绍,国庆节假期前三天,乘船的游客每天能达到2000人,游船一共有16艘,今天虽然人数有所下降,但上午还是非常集中。由于船少人多,部分游客甚至要等上两个多小时才能上船,出现了“一船难求”的情况。



4日,济南护城河黑虎泉船站,外籍游客兴致勃勃体验乘船环城游。据了解,国庆节期间每天体验环城游的游客多达2000人,其中每天都有数十位外籍游客。

本报记者 周青先 摄

国庆节前四天空气质量良好

省城“气质”表现不俗

本报济南10月4日讯(记者 刘红杰 乔显佳) 在刚刚结束的国庆四天长假期间,省城空气质量表现不俗,四天都达到了良好,3日和4日接近优良,蓝天白云煞是好看。

“听说济南空气不太好,这次来旅游,都四天了,完全没有这个感觉。艳阳高照,蓝天白云,泉水汩汩,这景色太美了。”4日在黑虎泉畔,青岛游客陈然小姐兴致勃勃地对自己的男伴说。

济南市环境监测站的监测数

据显示,1日,省城的空气污染指数为80。2日为81,均为良好。3日的空气质量就好了,空气污染指数为54。4日的空气污染指数为61,接近优的标准了(空气质量污染指数0~50为优,51~100为良)。

“目前来看,黄金周省城的空气质量还是不错的。从今年1月1日至10月4日,省城空气质量良好天数为235天,比去年多5天,良好率为84.8%。尤其是今年中秋节当天的空气质量,是济南市十年来

‘气质’最好的一天。”济南市环境监测站有关人士介绍说。

据了解,为确保节日期间空气质量,环保部门组织了对全市扬尘污染源的检查行动,并成立了夜查和节假日检查工作领导小组,对115家市控以上重点污染源,小化工、小农药、小电镀、小印染、小皮革、小造纸等排污企业,进行重点排查。秋季秸秆禁烧行动也正在开展,这些为确保省城空气质量达标提供了有力的保障。

今起三天温度最高26℃

黄金周返程将享好天气

本报济南10月4日讯(记者 刘红杰 乔显佳) 不知不觉,国庆黄金周已过去一大半了。记者从省气象台获悉,黄金周后三天,我省天气晴好,最高气温可达26℃。人们出行、返程都将有个好天气,也将有个好心情。

省气象台预报,5日白天,全省天

气晴到少云。半岛地区北风3~4级阵风5级转南风3~4级,其他地区南风2~3级。最低气温:鲁中、鲁东南和半岛内陆地区8℃左右,其他地区11℃左右。最高气温:内陆地区25℃左右,沿海地区21℃左右。

5日夜间到6日白天,全省天气晴到少云。南风2~3级。最低气温:内陆地区14℃左右,沿海地区15℃左右。最高气温:内陆地区26℃左右,沿海地区23℃左右。

温:内陆地区12℃左右,沿海地区14℃左右。最高气温:内陆地区26℃左右,沿海地区22℃左右。

6日夜间到7日白天,全省天气晴转多云。南风2~3级。最低气温:内陆地区14℃左右,沿海地区15℃左右。最高气温:内陆地区26℃左右,沿海地区23℃左右。

准备公考、补习外语

上班族长假“充电”忙

本报济南10月4日讯

(记者 乔显佳 刘红杰)

“十一”长假中,与一些人忙着旅游休假,或者朋友交际不同,一部分精力较为充沛的年轻人,则选择到各种教育机构学习“充电”,迎接新的挑战。

记者调查中了解到,相当一部分有意在假期“充电”的市民,瞄准学习气氛较为浓厚的高校。4日中午,记者在山经教学楼二楼遇到前来“充电”的德州女孩汪涵(化名),她刚刚“蹭”完一个上午的自习课。汪涵去年毕业于附近一高校,到一个单位工作后,感觉不理想,父母催促其

回家发展,不甘心的汪涵专门在山经附近租了一间房子,抽出时间准备国家公务员以及研究生的考试。

在洪楼附近的某外语培训机构,2006年毕业于山东建筑大学广告专业的男生小刘,正准备报名参加一门商务外语的学习。小刘告诉记者,他有一份通讯方面的工作,每月有4500元左右的收入,但自己并不满足,准备通过补习外语,找机会跳入外资,拿更高的薪水。

亚美欧国际英语的负责人李女士介绍说,国庆节期间报名学习的人特别多,年龄最小的才5岁,最大的58岁。

书店销量猛增五倍

贴近民生书籍卖得火

本报济南10月4日讯(记者 刘红杰 乔显佳)

国庆节假期是大家外出游玩散心、放松自己的好日子,不过也有不少人选择在书店看书、买书,尽享知识盛宴,给假期安排一段阅读时光。

10月4日,记者在泉城路新华书店看到,书店里挤满了来买书和看书的顾客,几乎所有门类的书架前,都有读者在看书。有的孩子席地而坐,有的老人趴在书摊上。楼上楼下,熙熙攘攘,络绎不绝。

于晓是一名五年级的学生,他告诉记者,“国庆节假期爸妈放假,带我去云台山玩了一圈。再有三天就开学了,爸妈怕我玩得心都收不回来了,耽误我的学习,于是

便让我来书店看书,买一些课外书,这样我就学习娱乐两不误了。”

新华书店值班经理杨莹告诉记者,放假这几天每天到书店来买书、看书的人非常多。“今天还不是最火爆的一天,10月1日那天,所有的收款台都排起了长队,人非常多。”

杨莹说,各种书的销量也比平时多得多,文学类、少儿读物、教育读物等书籍尤为走俏,另外贴近民生的书卖得也很火。“比如说,孕产妇知识手册、常用家常菜谱、养生类的书籍。刚刚有位70多岁的读者买了一本《快乐老年使用手册》。总的来说,销量比平时猛增五倍。”

◎ 假日人物志 ◎

“最年轻”环卫工周广利:

假期最希望逛逛济南

本报记者 赵伟 王倩

4日中午,当记者见到周广利时,他正在济南泉城路上认真地捡拾垃圾,瘦小的身体与宽大的工作服显得不搭调,但是清秀的脸庞让人不禁询问:“这么年轻的孩子也是环卫工人?”

记者上前询问得知,他只有21岁,是泉城路商业街环卫所年龄最小的一名环卫工,而记者从历下区城管局了解到,他也是历下区年龄最小的环卫工。

周广利介绍,他老家在聊城东阿,从2008年来到济南当起环卫工人算起,已经有3个年头了,3年时间让他喜欢上了环卫工这个工作,也让他对济南越来越着迷,越来越想去济南逛逛。

周广利说,整个“十一”假期,他因为工作缘故,都没有时间回家了,更不用说去游玩了。按照规

定,环卫工人每天要在5点半工作,但由于假期人流大,产生的垃圾也多,周广利现在每天都要在凌晨4点半起床,认真打扫一遍后,每天都要守在泉城路边认真维护。

由于泉城路是最繁华的地段,国庆节期间的人流量巨大,垃圾的产生量也是翻了好几倍,果皮、宣传单页、竹签子、塑料袋、饮料盒……

在这个假期,周广利除了干好自己的工作外,还要替同事几天班。晚上9点多下班后,周广利一回到家就立刻躺在床上累得一动也不想动了。

由于工作忙,假期也不能回家看望父母,只是打了个电话。说起假期的愿望,周广利还是希望能去那些收钱的旅游景点逛逛,但工作的繁忙让他走不开,“或许又只能成为‘希望’了。”